VOEU au CA DHG : proposer sa mise au vote
Nous, membres du Conseil d’Administration, représentants des personnels, parents d’élèves et élèves, souhaitons que notre établissement puisse s’inscrire concrètement dans l’ambitieuse mission humaniste et républicaine de la réussite éducative pour tous. C’est pourquoi nous :
· dénonçons l’insuffisance du volume de la DHG tel qu’il est attribué
· demandons la transformation de X HSA en Heures postes

· demandons la limitation des effectifs par classe, etc…

· demandons une dotation complémentaire, - préciser-, pour notre établissement, afin d’engager de réelles améliorations pédagogiques au service de la réussite de tous nos élèves
C’est pourquoi, afin d’obtenir cette dotation, nous voterons contre la répartition de la Dotation Horaire Globale allouée à l’établissement pour préparer la prochaine rentrée.
Commentaire – Explication de Vote de la DHG :
Souvent la répartition du chef d’établissement est « la meilleure possible » dans une enveloppe contrainte. C’est un des arguments des chefs d’établissement pour obtenir un vote « POUR ». Mais le vote de la répartition n’est pas un avis sur le « travail réalisé par le chef », mais bien un avis sur le nombre d’heures qu’il y aura par matières (HSA, HP) l’an prochain.

Vous pouvez par exemple expliquer que : « L’obtention de moyens supplémentaires en postes ou en heures n’est pas possible avec un vote favorable du CA. Le vote entérine démocratiquement l’avis de l’instance décisionnelle de l’établissement*. Le refus de la DHG et la demande de moyens supplémentaires par le CA dans son ensemble est donc un point d’appui pour le chef d’établissement pour demander plus de moyens dans son dialogue avec la DSDEN.
Par contre, nous ne remettons nullement en cause le travail de répartition mais réalisé dans une enveloppe trop faible »
*pour un.e élu.e en CTSD (Comité Technique Spécial Départemental) ou CTA (Comité Technique Académique), il est très difficile de revendiquer des créations de postes ou de s’opposer à des suppressions si le CA a émis un vote favorable à la répartition proposée par le chef d’établissement. Faire adopter des vœux par vote aide aussi pour relayer la demande de moyen : ils sont à transmettre au SNEP-FSU. 
Mise au vote du vœu : si possible, en parler en amont au chef d’établissement (mais ce n’est pas une obligation). Tout vœu concernant l’ordre du jour peut être mis au vote. Pour plus d’infos ici : https://lesite.snepfsu.fr/agir/agir-dans-letablissement/le-conseil-dadministration/le-vote-du-voeu-au-ca-une-necessite-democratique/
