Proposition de Communiqué de Presse
Investir dans l’éducation, un enjeu de société !
Les enseignants avec la section syndicale du Collège / Lycée (nom de l’établissement)
Les Parents d’élèves du Collège / Lycée (nom de l’établissement)
Coordonnées de l’établissement :
Le chapitre premier du code de l’éducation affirme que « l’éducation est la première priorité nationale ». Pourtant, suite aux 5 rentrées préparées sous « la gouvernance Blanquer » (2018-2022), la situation des établissements du second degré public s’est fortement dégradée : 29 439 élèves en plus mais 7900 enseignant.es en moins et 624 classes supprimées au niveau national 
… 
Pour la rentrée 2023, les dégradations se poursuivent : le gouvernement prévoit la suppression de 481 emplois d’enseignants titulaires pour des effectifs presque stables au niveau national (-840 élèves)² !
Nous souhaitons inscrire notre établissement dans la visée de réussite et d’émancipation de tous les élèves. Aujourd’hui, cette ambition semble illusoire avec des classes surchargées (noter les niveaux), un manque de moyens pour de réelles améliorations pédagogiques, une dégradation des conditions de travail et un morcellement des équipes pédagogiques dues à un taux d’heures supplémentaires trop élevé.
Dans le cadre de la préparation de la rentrée scolaire 2023 nous tenons à vous informer de la situation de notre établissement situé dans votre circonscription / commune / département. (1)
Pour la DHG de notre établissement, à la rentrée 2023, le compte n’y est pas :
· X Heures postes et Y HSA pour Z Elèves. 
· Elle est identique / en dégradation / à celle de 2022. 
· Les HSA sont en augmentation (ou restent en nombre égal), 
· les effectifs par classes n’évoluent pas (ou qu’à la marge), 
· il y a toujours des regroupements de classes, de niveau, des collègues affectés sur plusieurs établissements, ….
· La mise en place de la réforme du lycée/lycée Pro engendre x regroupements et au final x perte d'heures. 
· autres
Nous ne pouvons que dénoncer les décalages entre la réalité des moyens et les ambitions affichées par le code de l’éducation.
Nous demandons : lister les revendications

· La limitation des effectifs par classe et X ouverture de division sur le(s) niveau(x) X

· Une dotation complémentaire, préciser, afin d’engager de réelles améliorations pédagogiques au service de la réussite de tous nos élèves.

· La transformation de X HSA en heures postes

Les personnels de l’établissement, les parents d’élèves, agiront auprès des autorités départementales et académiques pour obtenir satisfaction dans l’intérêt des générations futures.
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