Projet de communiqué de presse d’établissement
DATE

Oui à la sobriété énergétique, non à l’austérité éducative pour nos élèves !


Pour notre établissement, il a été prévu de (baisser le chauffage du gymnase mis à notre disposition à une température de…/ fermer la piscine ou gymnase mis(e) à notre disposition / des coupures d’électricité …). Cela va impacter les apprentissages de nos élèves. 

Les raisons de ces fermetures (ou baisses) nous sont expliquées pour faire des économies financières et « écologiques » sur les consommations d’énergie. 

Pourtant, il existe des solutions qui permettent la continuité du Service Public d’Education solutions qui auraient dû être mises en place depuis des années mais que les décideurs refusent.

Pour économiser l’énergie : la rénovation énergétique des bâtiments scolaires et des installations sportives. A ce titre, l’Assemblée Nationale a voté majoritairement un amendement pour accélérer la rénovation des bâtiments à hauteur de 12 milliards d’euros en Octobre 2022. Mais le gouvernement a décidé d’un « 49.3 » pour effacer cette décision majoritaire. Le retard pris sur ces rénovations est très dommageable pour le Climat et pour les finances (gaspillage d’énergie).

Pour réduire les factures des collectivités et établissements : il faut faire de l’énergie un bien commun et sortir d’un marché créé artificiellement qui fait gonfler les prix. En effet, la mise en place d’un marché de l’énergie au niveau européen et la sortie des tarifs réglementés de vente, renforce la hausse du prix de l’énergie. Si la conjoncture (guerre en Ukraine) explique une partie de ces hausses, la structure même du marché en est aussi largement responsable. La sortie du marché permettrait d’accéder à l’énergie à un coût équivalent à son coût de production. 

C’est une urgence indispensable pour éviter que les établissements scolaires, les collectivités, mais aussi les boulangers, artisans, entreprises aient des factures énormes, quand les grandes entreprises de l’énergie font des profits colossaux.

Nous nous mobilisons pour une éducation de qualité pour nos élèves et demandons à ce que les décideurs agissent réellement pour une sobriété énergétique planifiée et qui ne fait pas payer la crise à nos élèves. 
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