Proposition de Communiqué de Presse
Investir dans l’éducation, et les services publics : un enjeu de société !
La section syndicale du Collège / Lycée/ LP (nom et commune de l’établissement)
Le chapitre premier du code de l’éducation affirme que « l’éducation est la première priorité nationale ». 
Si l’éducation est une priorité alors toutes les conditions pour faire réussir tous.tes les élèves doivent être réunies !
Pourtant, depuis 2017, il y a eu 8 865 suppressions d’emplois de titulaires dans le second degré public, quand le nombre d’élèves augmentait (+ 2 444 élèves). Cela nuit grandement à la continuité du service public d’éducation et à sa qualité.
Cette année encore, la France se classe dernière des pays de l’Union Européenne membre de l’OCDE, concernant le nombre d’élèves par classe dans le secondaire.
Ces quelques données nous alertent sur l’état de l’Ecole Publique : pas assez d’enseignant.es, des remplacements non assurés et des classes surchargées. Cette situation renforce les inégalités scolaires, détériore les conditions d’apprentissage des élèves et les conditions de travail des enseignant.es.

Alors que le Projet de loi Finance 2025 se prépare à l’Assemblée Nationale, nous, membres de communauté éducative, appelons à ce que les besoins de l’école publique soient pris en compte. Nous demandons de bonnes conditions d’apprentissages pour nos élèves avec une limitation des effectifs dans les classes (24 en collège, 30 en lycée, 20 en REP : mettre votre limite en fonction de votre d’établissement) et les dédoublements nécessaires.

C’est pourquoi, nous demandons pour notre établissement :

X classes de plus, Y heures de plus, la transformation de Z heures supplémentaires en heures postes pour augmenter le nombre de personnels dans notre établissement. (expliciter en fonction de votre situation) 
Notre Conseil d’Administration a rejeté la DHG insuffisante proposée par l’administration et a fait la demande de ces moyens.

Nous appelons usager.es, personnels et élu.es à se mobiliser pour que l’Ecole soit réellement une priorité. 
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